Phạm Thị Trang – THCS Bạch Đằng – Huyện Tiên Lãng
CAUHOI

1) Cho đường thẳng (d): y = 2(m-1)x - 2m + 5 và  Parabol (P): y = x2.

a) Chứng tỏ với mọi  m đường thẳng (d) luôn cắt Parabol (P) tại hai điểm A và B

b) Tìm m để hoành độ của điểm A và B cùng dương. 

2) Dân số xã X hiện nay có 10 000 người. Người ta dự đoán sau 2 năm dân số xã X là 10 404 người. Hỏi trung bình hàng năm dân số xã X tăng bao nhiêu phần trăm?

DAPAN

	Đáp án
	Điểm

	 1- a)

Xét phương trình hoành độ giao điểm: x2 = 2(m – 1)x – 2m + 5

( x2 - 2(m-1)x + 2m – 5 = 0 (*)
có (’ = m2 – 4m + 6 = (m – 2)2 + 2 > 0  luôn đúng với mọi m 

Vậy phương trình (*) luôn có 2 nghiệm phân biệt với mọi m

Vậy với mọi m đường thẳng (d) luôn cắt Parabol (P) tại hai điểm A và B

1- b) 
Để hoành độ của điểm A và B cùng dương thì phương trình hoành độ giao điểm có hai nghiệm phân biệt dương.
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	2. Gọi tỉ số phần trăm tăng dân số hàng năm của xã X là x% (x>0)

Dân số xã X hiện nay có 10 000 người thì sau 1 năm dân số sẽ là: 

10 000 + x%.10 000 = 10 000 + 100x (người)

Sang năm thứ hai , dân số xã X sẽ là: 

10 000 + 100x + x%(10 000 + 100x) = 10 000 + 200x +x2  (người)

Sau 2 năm dân số xã X là 10 404 người, nên ta có phương trình:

 10 000+ 200x +x2  = 10 404

x2 + 200x – 404 = 0

giải phương trình được x1 = 2 (thỏa mãn), x2 = -202 (loại)

Vậy dân số xã X hang năm tăng 2%
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